
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) vydalo třetí Pojistně 
matematickou zprávu o sociálním pojištění (předchozí byly vydány v roce 
2002 a 2004). Jejím hlavním cílem je objektivně informovat nejen o současném 
stavu důchodového a nemocenského pojištění, ale i o jeho budoucím možném 
vývoji a možnostech jeho ovlivnění. Celá zpráva je k dispozici na webových 
stránkách ministerstva www.mpsv.cz v sekci „Sociální zabezpečení“.  

 
Dokument shrnuje údaje za posledních pět let, podrobně analyzuje změny 

za období 2004 – 2006 a uvádí dlouhodobé projekce a navazuje tak na materiály, 
které MPSV vypracovalo v minulosti. Součástí je i podrobný popis systému 
důchodového a nemocenského pojištění, velké množství tabulek a grafů a 
nechybí ani příklady výpočtu dávek. 

 
Pojistně matematická zpráva o sociálním pojištění je členěna do tří částí. 

Oddíl A shrnuje základní informace o systému sociálního pojištění včetně 
legislativních změn od roku 2004. Část B obsahuje hodnocení základních 
ukazatelů sociálního pojištění za posledních 5 let. Část C je věnována 
dlouhodobým projekcím, jejichž horizont je oproti minulé zprávě posunut o 35 let 
dále, až do roku 2100.  

 
Zprávu vypracovalo MPSV na základě statistických dat České správy 

sociálního zabezpečení a s použitím analýz a prognóz odborníků v oblasti 
demografie a ekonomie.  
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Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 
18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Státní úřad 
inspekce práce, inspektoráty práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální 
péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové 
organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce  
a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 

Pojistně matematická zpráva o sociálním pojištění 
je na webu MPSV 

Tisková zpráva Praha 1. 8. 2006 


